



CFP供图

多家银行理财收入大增

监管力推金融去杠杆,百姓投资需理性选择产品

以银行为代表的金融机构去年业绩发布进程已经过半,大多数机构依然维持净利润微增的局面。但无一例外的是,银行理财收入都呈现大幅增长。在金融去杠杆的背景下,今年理财产品怎样创新发展,百姓收益又如何保障?

理财收入支撑 非息收入快速增长

从已经发布的银行年报来看,由于息差收窄,银行的利息收入逐年降低,非息收入对于支撑营业收入意义重大。

去年多家银行的理财收入大幅增长,多则增6成,少则增2成,有力地提升了银行非息收入增速。

2016年,招商银行实现受托理财收入143.33亿元,同比增长60.81%;平安银行理财业务手续费收入同比增长超4成,中信银行同比增长2成多;交通银行同比增长28.93%的管理类手续费中,增长动力来自资产管理及代理理财业务。

年报显示,各家银行理财规模快速增长,去年招商银行理财余额突破2万亿元,中信银行全口径理财产品规模达1.1万亿元,平安银行非保本理财产品同比增长58%。

通过互联网、大数据技术,理财正成为普惠金融的发力点之一。

在利率市场化的背景下,去年银行理财平均预期收益率持续下降,由年初的5%左右降至3%-4%。这种收益率下降的趋势已经带入2017年。

层层嵌套 推高企业资金成本

近年来,金融行业逐渐产生“脱实向虚”的倾向,有的银行发行理财产品募集资金后,会投入基金公司的产品或是券商的资管计划,而这个产品或资管计划的终端又可能是某个信托。

兴业银行行长陶以平坦言,近几年,金融市场的扩容速度较快,部分业务出现了一定程度的无序竞争,部分机构盲目加杠杆、加链条、搞层层嵌套,潜藏着风险。

“不断延长链条就是不断加杠杆,增加中间环节的费用,这些机构要求的收益回报都加在企业的融资成本中。”北京大学光华管理学院金融学教授李说。其实,已经有一些金融机构注意到相关风险,正在积极调整业务结构。招商银行常务副行长李浩在业绩发布会上介绍,该行从去年开始严控理财资金投资非标准化债权资产,尽量向净值型的产品转化。

爱建信托则在年报中分析认为,随着近几年业务回归本源,信托公司对银信理财合作业务的依赖度大幅降低,主动管理能力增强,正逐步成为中国的“实业投行”。

监管出手助推 理财创新合规发展

2016年末,银行业表外理财资产超过26万亿元,同比增长超过30%,高于同期贷款增速约20个百分点。尽管正式的银行理财业务监督管理办法还未出台,但央行已在今年一季度宏观审慎评估体系(MPA)评估时,将表外理财纳入广义信贷范围,加强对表外业务风险的管理。由央行牵头,“一行三会”在紧锣密鼓地对资管业务整体监管框架进行统一设计……

“监管出台一系列措施遏制资金‘脱实向虚’,这使得金融机构今年的理财及资管业务创新面临合规要求。”中信银行副行长方合英说,今年金融去杠杆将加速推进。

“理财新规和资管的统一监管办法若能出台,意味着打破刚性兑付成为可能,促进资产管理回归本源。”李浩表示,打破刚性兑付,风险权责明确,银行才可以更好地根据投资者风险偏好推荐合适的投资产品。2017年理财等投资产品的监管将更严格。金李认为,百姓在投资时还是不能放松警惕,不能仅盯收益而忽视风险,需要根据自身风险承受能力理性选择。 据新华社

市场热点

次新股昨天跌惨了 10只跌停149只跌幅超5% 是大盘调整前兆还是新一轮机遇起点?

疯狂数月的次新股3月29日遭到惨痛一击,深次新股指数重挫超4%,创两个多月来最大跌幅。亚振家居、拉芳家化、麦格米特等10只次新股跌停,山东赫达、高斯贝尔、中原证券等149只次新股跌幅超5%。次新股此前屡屡先于市场调整,这是对对整个市场发出的风险提示,还是新一轮行情前的抄底机会?

近年来,次新股屡屡成为市场调整的先决指标。比如去年底市场出现的一波调整,深次新股指数提前到11月22日见顶,再比如2015年末的市场调整中,深次新股指数也是提前见顶。

然而,每一次经历暴风雨洗礼的市场,似乎又以一个更加坚强而又疯狂的姿态回归。因此,次新股大跌或许同样是一个新的重大机遇来临的时刻。而在这波行情当中,除了价值股的全面崛起,次新股的

炒作自始至终从未远离。数据显示,目前仍未打开一字涨停板的次新股中,寒锐钴业、海量数据等已经连续17个一字涨停板;至正股份连续15个涨停板;光库科技连续13个涨停板;克来机电、捷捷微电、中持股份等均已经连续11个涨停板。

开板后的次新股方面,大千生态昨天打开连续一字涨停板;麦格米特、拉芳家化、金银河等个股都是本周打开的连续一字涨停板;三星新材、康隆达、牧高笛等个股也是最近打开的连续一字涨停板。3月份开板的次新股,总股数最低的是富瀚微,仅为0.44亿股;安靠智电、牧高笛、思特奇等个股总股本均不足7000万股;宜亚国际、金银河等个股总股本不足8000万股;欣天科技、威星智能、大千生态、三星新材、美力科技等个股总股本不足9000万股。 证券时报网

罕见! 三券商股大宗交易集体溢价成交

3月29日,券商板块整体跌幅靠前,28只上市券商股收盘悉数下跌。不过上交所盘后数据显示,国泰君安、中信证券、兴业证券3只券商股当日盘后大宗交易均为溢价成交,这一现象此前并不常见。

其中,国泰君安当日大宗交易数量为427万股,成交金额为8014.79万元,成交价格为18.77元,较当天收盘价18.14元溢价约3.5%。买卖信息显示,卖方华泰证券深圳彩田路营业部,买方为五矿证券深圳金田路营业部。

中信证券成交150万股,成交金额2439万元,价格为16.26元,较其收盘价16.14元小幅溢价约0.75%。卖方为中信建投证券北京安立路营业部,买方为国金证券南京江东中路营业部。

相比之下,昨天成交量最小的兴业证券溢价幅度也最

小,其合计成交120万股,成交价7.71元,溢价0.39%。

相较于大宗交易常见的折价出售,上述3只券商股集体溢价成交实属罕见。而更值得一提的是,从历史情况来看,券商股发生溢价交易的时点通常也是股价的阶段底部。

数据显示,自2015年6月上市以来,国泰君安共发生64笔大宗交易,其中仅有4笔为溢价。而上次发生溢价超过3%的交易为2016年8月1日,而公司股价在当日盘中创下17.36元低位后震荡上扬,在随后的10个交易日累计上涨近10%。中信证券自2016年以来共发生16笔大宗交易,仅有2笔为溢价交易。上一次为2016年9月23日,在随后的9月27日,中信证券在创下当月新低后掉头向上,并在此后两个月内累计上涨超过一成。 中国证券网

成立六周年,存款突破1000亿 紫金农商银行总行启用新大楼

3月28日,紫金农商银行成立六周年。6年来,该行业务规模持续增长,资产总额超1500亿元,在全省农商行系统排名第二;最新存款余额突破1000亿元,实现了由农村信用社向现代商业银行的华丽转变,并正式迈入上市在审行列。

紫金农商银行立足南京,融入南京都市圈,全行目前拥有129个营业网点,2200余名员工;拥有个人客户280万户、企业客户3.7万户、电子银行客户123万户。据监管部门批复,紫金农商银行扬州、镇江2家异地分行获得批准即将营业,该行科技支行、上海产品研发中心也成功设立。

随着“互联网+”时代的正式

来临,紫金农商银行相继搭建并完善了网上银行、手机银行、直销银行、微信银行等线上渠道,使其在获客渠道上突破了地域限制,在零售业务上实现了全网全覆盖的新局面。数据显示,自去年4月25日发布“紫金银行直销银行”以来,该行直销银行已经实现注册用户近90万户,绑卡客户17万户,理财产品销售59亿元,宝宝类

产品销售达44亿元。

成立六年来,紫金农商银行始终坚持金融向实、服务三农。与省内40家农商行合作,牵头组建省农商行资金联投平台;率先取得全国首批不良贷款收益权转让试点资格,获得信贷资产证券化等资质;推出具有市场竞争力的产品“金陵惠农贷”。“金陵惠农贷”是该行与南京市财政、市农委共同研发推出,是助力农业供给侧改革的“明星”产品,能有效解决“三农改革”中“融资难、融资贵”等问题。截至

目前,“金陵惠农贷”产品已惠及新型农业经营主体430户,金额3.7亿元。

在优化金融市场业务格局方面,紫金农商银行还大力拓展同业业务。2016年,该行新增同业客户228家,与52家省内农商行开展业务合作,与省系统外299家金融机构开展业务合作,国内银行类金融机构(不含村镇银行)合作户数达300家,合作率11.79%,同业资产和收入增幅在省内农商行均排名第一。

3月28日,紫金农商银行举

办总行新大楼启用仪式,新大楼位于南京市建邺区江东中路381号,河西金融城内。紫金农商银行相关负责人表示在启动仪式上表示,2017年,紫金农商银行将贯彻“谋发展、促转型,强管理、控风险,抓服务、树形象”的工作主线,全力打造差异化、特色化、品牌化的上市银行。启动仪式结束后,该行还召开了2016年度股东大会。据了解,去年11月初,紫金农商银行IPO上市获江苏省银监局批复同意,已进入证监会上市在审序列。 通讯员 路磊